

# 我市惠民殡葬政策扩容升级

## 生态葬、骨灰撒海补贴标准都有大幅提升

本报讯(记者 滕华 通讯员 梅薇) 曾创下全国之先的宁波惠民殡葬政策,在全面实施6年之后,自今年11月起,再度扩容升级。昨日,记者从市民政局获悉,新版惠民殡葬政策不仅扩大了享受政策的对象范围,增加了免费项目,同时还提高了补贴标准。

除细则规定的对象外,新政策还将我市行政区域内,持有《浙江省居住证》的流动人口,见义勇为牺牲的外来人员,自愿、无偿捐献人体器官(角膜)的外来人员,查实不了身源的无主(名)遗体,父母一方是宁波市户籍的未登记户口婴幼儿也列入了惠民殡葬政策范围,经费由火化地殡仪馆按照现行渠道申请。

如今选择生态葬的市民越来越多,其补贴标准在历时6年之后,有了相应提升。此次调整将细则中规定的生态墓地墓位、骨灰存放处格位免除费用财政核销标准每穴不低于1200元,提高到每穴不低于2500元。

骨灰撒海服务费用标准进一步提高。凡属于我市惠民殡葬政策保障范围的对象,其每具骨灰撒海服务费用以及不超过5人的随船亲属服务费,由3500元提高到5500元。

本市户籍人员在大市外死亡的,凭火化地殡仪馆凭证按实报销相关费用,最高不得超过我市标准。大市范围内跨区县(市)异地火化人员,本着就

近就便的原则,列入火化地的惠民殡葬政策范围。

另悉,投资近2亿元的市殡仪馆改扩建工程建成投用后,已成为落实惠民殡葬政策的重点服务单位,承担了遗体接运、停放、火化、骨灰寄存等惠民殡葬基本服务项目,同时提供灵堂租用、普通炉个性化服务、清洗更衣理发、化妆整容以及丧葬用品出售、鲜花花圈制作布置、司仪服务等个性化服务。为更好地对接群众需求,新殡仪馆坚持全年365天全天24小时服务制度,客户只需一个电话,从遗体接运到净身、穿衣、化妆、守灵、火化、骨灰寄存,还有客户的吃、住、行,都由专业殡仪服务团队提供“一站式”服务。

## 本周六有创业集市 邀您“品”一座城的味道

本报讯(记者 周雁) 透骨新鲜的甬城味道您最中意的是哪一味? 11月17日下午1点半,由本报联合宁波市人力资源和社会保障局主办,宁波市甬邦餐饮联合会和宁波技师学院协办的第41期宁波创业集市将在人力资源大厦火热开市,诚邀您共赴美食盛宴,品一座城的味道,遇见甬上鲜厨。

本次活动邀请了涌上外婆桥、浪大虾、缸鸭狗、老宁波、奉化蒋家龙门千层饼等40家本土知名餐饮品牌,奉上各家

的招牌美食。市民不仅可以品美食,还可参加咖啡制作、茶艺表演等精彩交流活动。宁波市甬邦餐饮联合会以及宁波技师学院的资深餐饮界大咖还将现场分享餐饮行业的创业经历。

此外,还有创业者路演、就业创业服务对接、创业政策咨询等活动,南铂酒店集团、彩虹坊、东钱湖万金雷迪森度假酒店等知名品牌企业将推出一批岗位,寻求酒店管理人才加入。

## 洋江水岸社区有个“共享花园” 一花一草一木尽显邻里真情



洋江水岸社区的共享花园。

本报讯(记者 边城雨 通讯员 朱娇 沙艳红 文/摄) “这么多花草,新家放不下,扔掉又觉得可惜,这可怎么办?”近日,家住鄞州下应街道洋江水岸社区9幢的金菊利向社区反映。金菊利是个花草爱好者,未搬入新家前家里种了许多花草。“搬新家是件好事,但这些花草也是我多年心血,希望社区能帮我一下。”其实有金菊利这样困扰的居民在洋江水岸社区不在少数。记者昨天了解到,洋江水岸社区通过打造“共享花园”,解决了居民的这一烦心事。

洋江水岸是一个拆迁安置小区。社区居民告诉记者,以前在院子里种了一些花草,搬家时也一并搬了过来,但因新家空间有限,不少花草只能暂时放在楼下绿化带及楼道里,既影响花草生长,也影响楼道、社区整体环境,邻里矛盾也难免发生。

针对居民反映的问题,社区多次召开会议,寻找专业团队、公司,力争最大限度地解决难题。同时,社区通过微信群、QQ群平台以及入户走访等多种形式,听民声集民意。经过多次商议,最终确定在小区内打造一个具有洋江水岸特色的“共享花园”。居民可以自愿把自家多余的花草放到“共享花园”内,日常维护也由居民自行打理。

据了解,“共享花园”设置在10幢旁的大草坪,约70平方米,由专业景观设计设计公司设计,目前已通过验收,就等居民的花草“入住”。

对于“共享花园”,社区居民纷纷点赞,它不仅解决了居民多余花草的出路,还能将社区居民聚集在一起,交流养花经验,增进邻里情感。很多居民表示,要把自己家种的花草搬到这里来,让“共享花园”四季都有鲜花盛开。



城市交通治堵  
公交都市创建  
第一线



## 华慈医院出入口 单车道改双车道 曾经车辆排队至路面现象 得到大大缓解

本报讯(记者 陈焯 通讯员 高志成 周瑾)

“你们的工作真正做到了为基层单位服务‘零距离’,首‘接’负责制,首‘问’负责制,是当前市委、市政府倡导的‘最多跑一次’的真实体现!”近日,海曙交警大队秩序中队收到一封来自宁波市华慈医院的感谢信以及一面锦旗。因为民警助力,医院大门改造得以快速顺利地完成了,曾经车辆拥堵排队至路面的现象得到了很大缓解。

位于海曙区永丰路主干道上的华慈医院,是一家成立于2001年的市级惠民医院,除了日常开展犬伤门诊外,还承担着每年高校招生、征兵、企业退休职工和居民的体检工作。随着入院就诊人员的不断增多,医院进出口的压力也在倍增。

记者了解到,华慈医院目前仅有一个出入口,就在永丰路与西北街三岔口处。长久以来,这里仅仅设置单车道,高峰时段里面的车要出来,外面的车要进去,时常堵得水泄不通,门口甚至出现车辆排队至路面的情况。因此而引发的纠纷更是不少,患者和家属对此颇有抱怨。

提高患者体验度和满意度是医院迫切想要解决的,那么在现有的条件下,进出医院怎样实现顺畅,是首要考虑的问题。院方琢磨出一个办法:对大门进行拓宽改造,将单车道改为双车道。可在这个交通复杂的繁华路段,能否实现,院方心里实在没底。

8月17日,华慈医院向海曙交警大队提出了这样的设想后,秩序中队中队长陆禾便带着民警到实地查看路面及路口情况,仅4天就作出了道路标线优化方案:路口东侧停车线后移,为医院大门拓宽预留空间。

可单车道要改为双车道,涉及的并不是一个部门,海曙交警与城管、市政部门多方联系沟通,合力在短短40余天里完成了改造工作。

就在初次改造调整后,医院又提出“能否在大门口增设一条人行横道”。其实,永丰路与西北街西口原本就有一条人行横道,只不过患者需要绕行,本着方便患者就医的原则,交警认同并落实了这个提议。

如今,华慈医院车辆进出情况如何?昨天上午,记者在医院外看到,改造后的大门焕然一新,前来就诊的车辆在双向车道中有序进出。“以前来看病,门口太窄了,车子都排队堵到大马路上。现在大门一拓宽,进出车辆也有序了。”对于医院的变化,前来就诊的市民坦言“很便民”。

“优化交通组织,保障道路通行是秩序中队最重要的工作。哪里有拥堵,我们就去哪里,通过主动融入辖区,打通为民服务的‘最后一公里’。”陆禾说。